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Ο Ναυπάκτου Ιερόθεος στο 40ήμερο μνημόσυνο 
του π. Στεφάνου Αναγνωστοπούλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών, εορτή της οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος 
λειτούργησε στην Ιερά Μονή Παναγίας Βαρνακόβης, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φωκίδος, έπειτα από παράκληση του 
Μητροπολίτου Φωκίδος κ. Θεοκτίστου, ώστε να τελέση το 
τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Ιερέως π. 
Στεφάνου Αναγνωστοπούλου, όπου και είναι ενταφιασμένος, 
καθώς, εκτός των άλλων, υπήρξε και Πνευματικός Πατέρας των 
Αδελφών της Ιεράς αυτής Μονής.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Δωρίδος, Αρχιμ. π. 
Αυγουστίνος, της Ιεράς Μονής Αγίου Αυγουστίνου και Σεραφείμ Τρικόρφου, 
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εκτελώντας χρέη τελετάρχου, Ιερείς, συγγενείς και πνευματικά τέκνα του π. 
Στεφάνου. Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για την οσία Μαρία την 
Αιγυπτία που παρέμεινε στην έρημο 47 χρόνια, αλλά δεν ήταν μόνη της, αφού 
εντός της ήταν ένοικος ο Χριστός με την αδιάλειπτη ευχή. Αξιώθηκε να 
κοινωνήσει προς το τέλος της ζωής της μέσα σε χαρισματική κατάσταση. Έτσι, 
έζησε την νοερά προσευχή με την θεία Κοινωνία και ήταν ναός του Αγίου 
Πνεύματος.

Έπειτα αναφέρθηκε στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Σωφρόνιο, ο οποίος συνέγραψε 
τον βίο της οσίας Μαρίας. Είναι εκπληκτικό ότι ο Πατριάρχης Σωφρόνιος, που 
είναι μεγάλος θεολόγος και υμνογράφος της Εκκλησίας, συγχρόνως είναι και 
ασκητής. Συνέγραψε τον Βίο και την Πολιτεία της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας και 
έτσι στο πρόσωπό του ενώνεται η θεολογία της Εκκλησίας με την ησυχαστική ζωή.

Στην συνέχεια έστρεψε τον λόγο του στον μακαριστό π. Στέφανο Αναγνωστόπουλο, 
ο οποίος ακολούθησε αυτήν την ορθόδοξη παράδοση, όπως την παρέλαβε από τον 
π. Εφραίμ τον Αριζονίτη, ενώνοντας την θεολογία με την ευχή, την θεία 
Λειτουργία με την ορθόδοξη εμπειρία, όπως φαίνεται στα έργα που συνέγραψε. 
Κατέληξε ότι αυτά δείχνουν την εκκλησιαστική παράδοση που μεταφέρεται από 
γενιά σε γενιά με «ζωντανούς οργανισμούς», που είναι οι άγιοι. Και αυτή η 
παράδοση συνδέει την θεολογία με την θεία Λειτουργία, την άσκηση και την 
προσευχή.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας οι Αδελφές της Ιεράς Μονής προσέφεραν 
κέρασμα στους πολλούς πιστούς που παρευρέθηκαν, πνευματικά παιδιά του π. 
Στεφάνου. Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί κατ’ 
ιδίαν την Καθηγουμένη Γερόντισσα Θεοδοσία.
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